

为发展注入强劲动力

——珲春市推进项目建设走笔

本报记者 穆蓉

迎州庆·感党恩·谋发展

八月的珲春,项目建设热潮涌动,处处洋溢着跨越发展的十足干劲。

今年以来,珲春市统筹疫情防控和经济社会发展,坚持把项目建设作为推进经济发展的重要抓手,建立健全工作机制,创新招商方式方法,全力以赴抓项目、促投资、稳增长,为全市高质量发展打下了坚实基础。

建立机制 提高项目建设质效

日前,在珲春互市贸易现代物流集散中心建设现场,大型机械开足马力,工人们加紧施工,现场一派火热场景。

“珲春互市贸易现代物流集散中心建设项目总投资7.3亿元,占地面积12.8公顷,建筑面积13万平方米。目前,项目土方工程已全部完成,8号楼、9号楼已完成主体封闭,7号楼正在进行二层混凝土浇灌,3号楼、4号楼正在进行基础回填,5号楼、6号楼正在进行基础打桩。预计明年10月竣工并交付使用。”珲春国际合作社示范区管委会中俄互市贸易区管理局工会主席宋志伟介绍说。

该项目只是珲春市积极推进项目

建设,持续优化营商环境的一个缩影。今年以来,珲春市扎实推进项目建设,紧紧围绕政策导向、区位优势,重点选择与珲春优势产业对接、技术密集、附加值高、关联度大的项目,精心谋划一批符合国家产业政策,能带动经济快速发展的大项目、好项目。同时,通过建立“一个重大项目、一名包保领导,一个牵头负责部门,一套服务班子,一抓到底”的“五个一”项目推进服务机制,对重点项目实行定期调度和集中调度,细化项目推进的每一个阶段、每一个环节,全力破解项目建设过程中遇到的问题和困难,确保项目早落地、早建设、早投产。

今年以来,在珲春市计划实施的112个重点项目中,已开复工69个。其中,新建项目30个、续建项目39个。计划推进的40个5000万元以上项目,已全部开复工,开工率达100%。

优质服务 培植企业发展沃土

“珲春市工信局多次安排专人上门服务,了解我们的经营情况和相关诉求,围绕疫情防控、生产运输和惠企政

策落实等工作,为我们提供贴心服务和帮助,帮助我们渡过难关,真是太感谢他们了。”珲春阳都新型建材有限公司相关负责人真诚地说。

今年以来,珲春市各部门以服务企业为己任,结合“千人助企”“服务企业月”等活动,持续加大企业用工、融资、生产运输等方面需求保障力度,通过成立工作专班,分管领导带队,科室包保,采取走访、座谈、蹲点等方式,对工业、商贸、服务业、建筑业、农业等89户重点企业进行走访调研,全面梳理企业在疫情防控、复工复产过程中遇到的困难和问题。各涉企职能部门针对梳理出的问题进行研判和归类,建立问题清单,积极研究制定服务措施,开展“一对一”“多对一”“服务,切实为企业解决“急难愁盼”问题,赢得企业的广泛好评。

市住建局延期《珲春市人民政府关于促进房地产市场健康平稳发展的若干意见》相关内容至2022年末,针对信誉企业已复工复产项目,在保证专款专用前提下,增加拨付节点,降低监管金额比例,确保企业账户资金全部拨付到位。珲春市社保局“顶格”落实失业保险稳岗返还政策,通过“免申即享”模式,运用“一键式发放”实现政策实效最大化,发放第一批稳岗返还资金405.21万元、留工补助金543.5万元。珲春市政政局持续优化企业开办流程,通过“e窗通”系统,实现企业开办“网上办”“一

次办”“随时办”,将企业开办时间压缩至1个工作日内。

创新方式 强力推进招商引资

为克服疫情带来的不利影响,保障洽谈“不掉线”、招商“不停步”、引资“不断档”,珲春示范区充分发挥招商引资“主阵地”作用,突出主导产业,充分发挥商协会桥梁纽带作用,围绕目标企业、龙头企业、重大活动平台、投资信息统筹等重点,开展“敲门招商”,实现项目千里“一线签”,推动新兴产业项目落地“不掉线”。今年以来,珲春示范区与中石化集团、舟渔集团、俄罗斯哈桑动力集团、张裕集团等多家企业开展网上洽谈,促进多个重点项目达成投资意向,为全市经济高质量发展注入新动能。

为进一步加大招商引资力度,珲春示范区组建招商攻关小分队,先后赴杭州、慈溪、大连、青岛、烟台、莱州、潍坊等地开展“叩门”招商,拜访了维石科技、奥克光电、坦博尔集团、恒力石化、金兴化工等多家知名企业,学习企业发展经验,推介珲春发展优势,共建合作平台。

珲春市将不断优化政务服务,强化招商引资,提升服务效能,加快项目建设,全力推进经济社会高质量发展。

创建全国文明城市 做文明有礼珲春人

广场游园是广大群众休闲娱乐的重要场所,也是展现城市品位、彰显城市内涵的文明窗口。珲春市在创建全国文明城市的过程中,十分注重广场游园的文明氛围营造和基础设施提档升级,通过增设内容丰富、形式多样的公益广告、打造景观小品等,使市民在休闲娱乐的同时,在潜移默化中“沐浴”文明新风。

每天一大早,珲春森林山广场上就传来阵阵欢笑声,市民三五成群,或练太极、或跳广场舞,一派热闹景象。

“家门口就有广场,绿树红花争奇斗艳,健身器材、休闲长椅一应俱全,还有内容丰富的宣传展板,在这里既能锻炼身体,又能学到文明知识,我每天早、晚都来这锻炼休闲。”正在舞太极的阿姨笑着说,这几年,通过开展全国文明城市创建,城市越来越美丽、越来越宜居,市民的文明素养也得到大幅提升,大家的日子越过越舒心。

正带着小孙女在森林山广场儿童游乐区玩耍的李大娘也告诉记者,以前广场上的游乐设施非常陈旧,家长们都担心有安全隐患。现在,破损的基础设施得到了有效维护,还对地砖、草坪等进行了更换,森林山广场真是越来越美了。

据了解,森林山广场是由珲春林业局和珲春市政府共同投资660万元,结合棚改工程配套建设的改善民生设施,广场占地4万平方米,包括休闲娱乐区、中心演艺区、文化健身区、竞赛运动区四大功能区,是集文化、休闲、娱乐、运动、健身等多功能于一体的大型综合文化娱乐广场,是广大市民群众休闲娱乐的重要场所。

珲春林业局相关负责人告

扮靓游园广场 提升城市形象

扮靓游园广场,提升城市形象,是珲春市推进全国文明城市创建的一个缩影。今年以来,珲春市以创建全国文明城市为契机,从细节入手,成立市广场游园公园领导小组,严格落实网络化管理制度,进一步加大游园广场的维护、维修力度,要求各游园广场的包保责任部门和单位指派专人负责管理,每日坚持巡查,发现问题及时处理,实现游园广场内绿地、水体无杂物,路面无破损、绿篱、草坪、树木等及时修剪,园林建设小品及公益广告牌保持清洁、无损、无乱贴乱画现象,亮化设施、健身器材保持完好、无损坏,为市民和游客营造舒适安全的活动空间。同时,在各游园广场增设带有社会主义核心价值观、文明倡议等宣传内容的展板、景观小品、雕塑等,使群众在潜移默化中受到感染和熏陶,促进公民道德水平和社会文明程度持续提升。

本报记者 李鑫

珲春市开展“利剑2022”专项行动

本报讯(记者 穆蓉)为规范交通运输市场秩序,连日来,珲春市交通运输局持续开展“利剑2022”专项行动,大力整治交通运输领域各类违法行为,积极营造安全稳定的交通运输环境。

按照“利剑2022”专项行动部署要求,该局强化责任落实,成立了多个专项检查组,结合本地交通运输领域违法问题的实际和特点,加强与公安、市场监管等部门的配合协作,形

成联合执法工作合力,开展专项检查、联合检查,切实消除交通运输安全隐患。

自专项行动开展以来,运政执法检查车辆600余辆,立案6起,结案6起;检查机动车维修企业273家,机动车二类以上备案率达到100%,机动车三类维修备案率达到59%。自行组织开展运政联合行动8次,检查半挂牵引车46辆,检查重型载货车41辆。

加强稻瘟病防治 确保水稻丰产丰收

本报讯(记者 杨文奇)8月8日上午,在珲春市三家子满族乡的一片稻田里,珲春市农业技术推广站的技术人员仔细查看水稻长势,以及病虫害防治等情况。同时,在农技人员的指导下,1架植保无人机为稻田喷洒了生物农药,预防稻瘟病。

珲春市农技站站长丁增伟告诉记者,当前,是水稻生长关键期,因为前期连续阴雨低温天气,水稻苗情弱、田间空间小,加之连日来的高温天气,容易

引发稻瘟病。所以,入伏以来,珲春市农业农村局不断加大水稻稻瘟病防治力度,确保水稻丰产丰收。

丁增伟建议,水稻种植户要加强田间管理,避免过多、过迟施用氮肥,要适当增加施用磷、钾肥比例,科学灌水,提高水稻抗病能力。在田间发病达到2级时,要科学进行药剂防治,及时防治稻叶瘟。同时,珲春市将采取飞机航化统防作业,避开水稻扬花期,确保在较短的防治适期内及时完成施药。



吉林省延边朝鲜族自治州成立70周年
길림성연변조선족자치주창립70주년
距州庆70周年还有24天
1952-2022

姜勇

促进民族团结 书写鱼水深情

本报记者 田婕

没有惊天动地的事迹,他扎根基层18年,全心全意为群众服务;没有鲜花与掌声,他甘做绿叶,用坚守书写忠诚。他就是珲春边境管理大队板石边境派出所副所长姜勇。

板石镇居住着朝、满、汉等多个民族居民。作为一名汉族民警,为更好地服务群众,姜勇从细节入手,认真学习朝鲜语,了解各民族风俗文化。工作中,他主动深入边境村屯,密切联系各族群众,促进了民族团结。

2019年8月的一个雨天,姜勇接到板石村两户村民打来的求助电话,称大雨过后,大量积水涌入屋中,希望民警帮忙解决。接警后,姜勇和民警立即前往救助。到达现场后,他根据两户村民房屋地势低洼的实际,一边寻找进水源头,一边带领民警用水桶、水盆等工具清理积水。经过一个多小时的努力,清理干净了屋内的积水,保障了村民的财产安全。

2021年1月末,板石镇连降大雪,积雪最深处达1米多。看着厚厚的积雪,姜勇第一时间想到了独居老人李阿姨。他立即组织民警带上工具来到老人家中,用了4个多小时,清理了李阿姨家房前屋后的积雪。李阿姨感激地说:“要不是你们及时赶到,我连门都打不开、厕所都去不了,真是太感谢你们了!”姜勇笑着说:“为民服务是我们的宗旨,这都是我们应该做的!”

18年来,姜勇和同事们还帮助3个居民找到了失散多年的亲人,让残缺的家庭再次团圆。

民警倪彤说:“姜副所长对待工作认真负责,对待群众真诚亲切,对待同事团结友爱,对辖区的大事小情更是了如指掌,是我们学习的榜样。在他的带领下,我们深入辖区走访宣传,密切了警民关系,夯实了群众基础,及时将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态,促进了各民族和睦相处团结互助。”

一分耕耘,一分收获。18年来,姜勇用坚守和付出换来辖区的平安稳定,用责任和担当赢得了群众的认可和赞誉,并先后荣获吉林省民族团结进步先进个人、延边州民族团结进步先进个人、延边好人·最美民族团结之星“党员之星”、珲春市民族团结进步先进个人、珲春好人等称号。

学习身边好人



珲春市大力推进苹果产业发展,以“富硒苹果+旅游”的形式,打响板石孟岭苹果品牌,促进农民增收。图为板石镇孟岭村村民查看苹果长势。 本报记者 崔美玲 摄

社区好书记 居民贴心人

——记珲春市英安镇育才社区党支部书记吕仕佳

张铁军 本报记者 杨文奇

在社区工作的13年中,他始终把满足居民需要作为工作的动力,把居民满意作为最大业绩,用一片真心和无私奉献换来居民们的认可和赞誉。他就是珲春市英安镇育才社区党支部书记吕仕佳。

育才社区属于老旧小区,基础设施薄弱,唯一一处公园——馨园,还是原矿区于30年前修建的。因年久失修,无人打理,公园内杂草丛生、设施老旧,给居民休闲健身带来诸多不便。

吕仕佳看在眼里急在心里,为修缮公园多方奔走。珲春市人大代表杨立国得知了育才社区的情况后,帮助多方沟通协调。在大家的共同努力下,如今,“而立之年”的馨园铺上了色彩亮丽的彩砖;曾经破旧的凉亭刷上了彩漆、加固了围栏,成为居民们休闲、下棋的理想之所;公园内加装的一盏盏太阳能路灯,使居民们在夜晚也能安心游玩、放心锻炼。看着居民们在焕然一新的公园里休闲、锻炼,吕仕佳露出了开心的笑容。

作为老旧小区,育才社区的部分道路因年久失修,坑洼不平,极易积水,每逢雨雪天气更是泥泞不堪,给居民出行带来了安全隐患。

为了修路,吕仕佳带领社区工作人员多次实地勘察,对需要修缮的路段进行丈量统计,积极向上汇报,研究制定维修方案。经过前期努力,今年7月,育才社区路面修缮工作正式启动。

为保质保量完成路面修缮任务,吕仕佳每天在施工现场“蹲点”,了解道路修缮进度,查看修缮质量……预计8月底,修缮工作全部完成。届时,社区的道路交通安全环境将得到明显改善,居民出行将更加便捷安全。

疫情防控期间,吕仕佳舍小家为大家,带领社区工作人员奋战在疫情防控一线,全力守护辖区居民的生命安全和身体健康,向群众交出了一份满意的答卷。

吕仕佳说,居民的很多“心愿”看似微小,但每一个都与他们的生活息息相关。社区工作好似“绣花”般精细,作为手握“绣花针”的“穿针引线”之人,只有将每个细节做到位,才能让居民拥有实实在在的获得感幸福感。作为社区工作者,他将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,扎实开展好各项工作,切实为居民办实事、办好事。